

# 百年征程波澜阔 英雄浩气万古存

## 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

据新华社电 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式昨天上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等,同各界代表一起出席仪式。

庄严的天安门广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬。广场中央,“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣昌盛的美好祝愿,花篮上“欢度国庆”的字样分外醒目。人民英雄纪念碑巍然耸立,北侧两组花坛上镶嵌着白菊、康乃馨等鲜花组成的18个花环,寄托着全体中华儿女对英烈的深情追思。

一百年来,中国共产党团结带领中国人民,以“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的大无畏气概,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献

身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。

习近平迈步向前,仔细整理花篮缎带。接着,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全国各族人民砥砺奋进,实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题。今天,我们正意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标奋勇前进。

少年儿童和各界群众代表也依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。



习近平整理花篮上的缎带 新华社记者 李响 摄



主办单位:  
江苏新华报业  
传媒集团有限公司  
主管单位:  
江苏新华报业  
传媒集团有限公司

国内统一连续出版物号  
CN32-0055  
邮发代号27-59  
总第12995期

承印:  
江苏新华日报印务有限公司  
(地址:南京市玄武区东杨坊131号)

发行主渠道:  
中国邮政集团有限公司  
江苏省分公司

# 弘扬光荣传统 赓续红色血脉

## 向雨花台烈士敬献花篮活动在宁举行

本报讯(记者 耿联)9月30日烈士纪念日,江苏省暨南京市各界向雨花台烈士敬献花篮活动在南京雨花台烈士陵园隆重举行。省委书记娄勤俭、省长吴政隆、省政协主席黄莉新、省委副书记张敬华等领导同志与省和南京市各界代表一起敬献花篮,深切缅怀革命烈士丰功伟绩,共同表达要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗的坚强决心。东部战区司令员何卫东、政委何平参加活动。

上午10时,敬献花篮活动正式开始。伴随着《义勇军进行曲》激昂雄壮的旋律,各界代表满怀激情高唱中华人民共和国国歌,嘹亮的国歌声抒发了全省上下万众一心奋进现代化新征程的豪迈之情。而后,大家肃立默哀,深切缅怀为建立、捍卫、建设新

中国英勇牺牲的革命先烈。默哀毕,少先队员献唱中国少年先锋队队歌《我们是共产主义接班人》,充满希望的歌声响彻云霄。接着,《献花曲》响起,20名礼兵托起由党政军群各界代表敬献的10只花篮,迈步缓缓走向纪念碑,将花篮一一摆放在革命烈士塑像前。军地主要领导同志神情庄重走到花篮前,俯身整理花篮缎带。

乐队奏响《国际歌》,领导同志和各界代表缓步绕行一周,深情瞻仰雨花台烈士纪念碑。回首往昔,革命岁月风雨如磐,展望未来,新的蓝图正展开壮美画卷。大家表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、牢记使命,薪火相继、砥砺前行,奋力谱写“强富美高”新江苏建设的现代化篇章。



9月30日,2021年江苏省暨南京市新婚夫妇向革命英烈献花活动在雨花台烈士陵园北广场举行,100位新婚夫妇向英烈献花 徐昇/文 万程鹏/摄



官方微博  
@扬子晚报

扬子晚报 新闻客户端  
紫牛新闻  
洞察世界 触动生活



扫码下载紫牛新闻APP

### 【版权声明】:

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

### 【版权合作】:

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。  
法务及版权合作联系电话:025 \* 96096  
025 \* 58681007  
邮箱: yzfwbq@126.com

值班编委 戴平  
封面编辑 宋学伟  
美编设计 张丹  
版面统筹 胡诚颖

### 扬子 七日谈

## 英雄是民族最闪亮的坐标

今天是中华人民共和国72周年华诞。9月30日是第8个烈士纪念日,习近平等党和国家领导人出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。以国之名缅怀英烈,是对英烈的深情礼赞,更是对中华民族精神根脉的守护与延续。今年是中国共产党的百年华诞,缅怀先烈、致敬英雄也因此有了更深一层含义。

万千忠骨,万千热血。从山河破碎时浴血奋战,到一穷二白时发愤图强,再到改革发展舍身为国,无数英雄以有限生命完成无尽事业,在百年奋斗征程中书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。从这个意义上说,每一次对英烈的缅怀,也是一次弘扬光荣传统、赓续红色血脉的洗礼。

“烽烟早已消散,但记忆不会冲

淡。”近年来,从烈士纪念设施建设维护不断加强,到保护英雄烈士的法律法规日益完善,再到烈属抚恤标准不断提高,尊崇英烈、捍卫英烈已逐渐成为社会共识。英烈精神正融入民族血脉,焕发出新的光彩。

接续奋斗是对英雄最好的致敬。无论是为抗击新冠肺炎疫情献出生命的近400名党员干部,还是将生命定格在脱贫攻坚征程上的1800多位英雄儿女,在他们身上,同样矗立着直冲霄汉的英风浩气。新时代是大有可为的时代,是需要英雄并一定能够产生英雄的时代。梳理党史,缅怀英雄不是为了从成功中寻找慰藉,而是通过崇尚英雄、学习英雄,将苦难辉煌的过去、日新月异的现在、光明宏大的未来贯通起来,

增强开拓前进的勇气和力量。

“我仰望你看过的星空,脚下大地已换了时空,你留在风中摇曳的那抹红,在心中!”在陈延年、陈乔年、赵世炎墓前,一名“00后”大学生在明信片上写下这样一句话。这是一场跨越时空的对话,象征着事业的前后继、精神的薪火相传。百年大党正是在一代代青年、一辈辈英雄的接续奋斗中永葆青春。

英雄,是民族最闪亮的坐标。在革命战争的烽火中、在改革发展的大潮里,在脱贫攻坚的战场上……千千万万的英烈,把他们永恒的精神传递给后人。踏着英烈的足迹,新时代的追梦人必将在实现第二个百年奋斗目标新征程上建功立业,续写更加壮阔的英雄史诗。 扬子晚报评论员 林韵

## 江苏立法助推建立“透明”的红十字会

扬子晚报讯(记者 石小磊)9月29日上午,江苏省十三届人大常委会第二十五次会议表决通过了《江苏省红十字会条例》,自2022年1月1日起施行。这次立法以废旧立新的方式,对颁布实施17年的《江苏省实施〈中华人民共和国红十字会法〉办法》进行了全面修改,尤其是针对公众普遍关心的红十字会财产与监管问题在立法中予以明确,要求善款善用,捐款的用途必须依法审计并公开。

《条例》明确,捐赠财产不得用于红十字会工作机构及其在编人员的经费支出。县级以上地方人民政府应当加强对红十字会活动的监督,建立考核问责机制,严格实行责任追究。